



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 283 (16399)

ВТОРНИК, 2 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

1 декабря 1975 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. о вопросах очередного XXV съезда КПСС.

Пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется сегодня в печати.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Байбакова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год» и министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1976 год».

На Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление, которое также публикуется в печати.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 1 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА Вопросы очередного XXV съезда КПСС

1. Утвердить следующий порядок дня очередного XXV съезда КПСС:
 - 1) отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.
 - 2) отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Ревизионной комиссии тов. Сизов Г. Ф.
 - 3) основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.
 - 4) выборы центральных органов партии.
2. Установить норму представительства на XXV съезд КПСС: один делегат от 3.000 членов партии.
3. Делегаты на XXV съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым

[тайным] голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на XXV съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXV съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 1 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА О проектах Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1976 год

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976 год и Государственного бюджета

СССР на 1976 год и внести, их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Идет массовый смотр: ФЕРМАМ—ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ НА РАЗНЫХ УРОВНЯХ

СОВХОЗЫ «ВОСХОД» и «КРАСНОЗНАМЕНСКИЙ» очень схожи по структуре своих отраслей, граничат друг с другом, имеют одинаковые условия для ведения полеводства и животноводства. Поэтому эти коллективы уже давно соревнуются между собой. Но если несколько лет назад большая разница в результатах не была, то теперь она достигла впечатляющих размеров. Сегодня в совхозе «Восход» получено по 2.485 килограммов молока от каждой коровы, а в «Краснознаменском» — только по 1.476. Первое хозяйство выполнило годовой план продажи молока государству уже на 95 процентов, второе — только на 68. «Восход» с начала года беспрерывно лидирует в районном соревновании за увеличение производства и повышения качества молока. «Краснознаменский» — на последнем месте. Как же получилось, что раньше в прошлом хозяйстве оказались на разных полюсах соревнования?

Между тем краснознаменцы в оживленном доблестном преодолении достигли прекрасных результатов — совхоз стал племенным. Но за эти успехи работниками и успехами молочное животноводство, видимо, отодвинуто на второй план, оно стало пущившим на самотек. Была нарушена структура стада, не велась своевременная выбраковка коров, продуктивность животных резко упала. На уровне 1970 года осталась

техническая вооруженность ферм. Низкий уровень квалификации работников животноводства привел к тому, что в 1974 году только на первом отделе из 408 коров 164 остались лояльными. О качестве продукции и говорить не приходится — более двух третей молока поступает от совхоза «Краснознаменский» несортными. Совсем иное отношение проявили к молочному животноводству в совхозе «Восход». Несколько лет назад лучшие животные, отобранные у себя, а также закупленные в племязаводе «Поздковский», составили племенное ядро стада. Ремонтными телочками, выращенными здесь, была полностью укомплектована молочнотоварная ферма Первозданского отделения. Вот результат — коллектив фермы выполнил за шесть месяцев план по молоку на шесть месяцев вперед. Значительно обновилась и группа других ферм. Сычье совхоза «Восход» стал специализированным хозяйством — уже сейчас в Курьинском отделении содержится более 600 телок, которые пополнят молочное стадо района. В прошлом году совхоз «Восход» первым в районе построил два кормоцеха типа «Алтайский», действующих комбикормовых предприятий. В декабре 1975 года будет закончено строительство еще одного такого объекта. Это позволит полностью обеспечить высококачественными кормосмесями все стадо. В прошлом году в Славгородском

отделении вступил в эксплуатацию новый доильник с молокопроводом и полной механизацией трудоемких процессов. Теперь у каждой доярки по 48—50 коров, а уход за всем дойным гуртом — 200 коровами — поручен двум скотницам. Еще более удобным для работы животноводов стал новый коровник, принятый в строй в конце октября. Мобильная рама кормов, назвозоудаление гидромывом и т. д. — все по последнему слову. Заключившаяся сооружение еще одного такого же коровника. Только в 1975 году совхоз затратил на строительство и реконструкцию животноводческих помещений и кормоцехов около 200 тысяч рублей. Причем особое внимание проявляют в «Восходе» монтажу очистительных охладителей молока и другого оборудования, позволяющего получать продукцию высокого качества. Ныне с ферм хозяйства поступило на мясозавод 95 процентов молока первого и второго сорта.

Об успехах восходцевских животноводов можно говорить и еще. Но вот что странно — в «Краснознаменском» отделах соседней почти не знают. Действительное соперничество состоялось. Партнеры ограничили фактически лишь заключением договора о соревновании. Думается, восходцы должны были активно вмешаться в дела краснознаменских животноводов, оказавшихся в столь затруднительном положении. К тому же побуждают их взаимные обязательства — договор о соревновании. Между прочим, будь восходцы внимательнее к своим менее именитым

соседям, они также найдут чему поучиться. За последние месяцы неузнаваемо изменилась молочнотоварная ферма первого отделения совхоза «Краснознаменский», которая считалась в совхозе самой отсталой. В производстве молока здесь внедряется прогрессивная технология. Все животные прошли рентгеновое обследование. Образцовый порядок наведен в родильном отделении и телятнике, профилактории. Доярка родильного отделения Серафима Александровна Соколова, помимо прочего, ведет учет продуктивности каждого животного. В результате они возвращаются теперь в группы с своеобразным паспортом продуктивности. Блещут обставленные, со вкусом обставленные и оформленные бытовки фермы. Эти помещения отремонтированы и оборудованы самими доярками. Попытались на ферме первая в районе пересоздать оборудованную лабораторию, где ежедневно молоко исследуется на чистоту и жирность. В специальном журнале можно увидеть наклеенные фильстры, которые показывают качество молока, получаемого каждой дояркой.

Всему этому у своих, пусть отстающих пока, соседей могут поучиться не только животноводы совхоза «Восход», но и коллективы всех ферм района. Изменения на этой ферме говорят о том, что в совхозе «Краснознаменский» на молочном животноводстве. Но для того, чтобы навести улучшенное, труженикам хозяйства потребуется еще не один год упорного труда. А. КАЛУНИКОВ, Курьинский район.

АКТУАЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Проблема решается в комплексе

Внедрение передовой технологии — один из самых эффективных путей увеличения объема производства сельскохозяйственной продукции, повышения ее качества, снижения экономических затрат.

В ряду многих мер, обеспечивающих качественно новый уровень производства, комплексная механизация трудоемких процессов в животноводстве занимает особое место. Однако и сегодня ее уровень в крае низок — всего 23 процента.

Эта цифра может быть показательной лишь в сравнении с тем, что было. Процесс оснащения ферм механизмами продолжает неуклонно расти. Уже сейчас многие хозяйства перешли на полностью механизированное производство мяса и молока. По комплекс-

ной механизации ферм крупного рогатого скота, сколько в нерешительном переходе к реконструкции старых, но еще годных для внедрения на них новой технологии. Красногорский пример подает хозяйство Волчихинского района. Они за 2 года реконструировали фермы и обеспечили комплексной механизацией все дойное стадо. А между тем условия на фермах, поголовье скота здесь почти такие же, как в Крутихинском районе, где лишь один коровник оборудован машинами и механизмами.

Назревшей задачей является более эффективное использование механизмов. Нередки случаи, когда комплексная механизация не снимает нагрузку с каждого работника фермы. Зоотехнической и экономической службам хозяйства предстоит более внимательно подойти к таким вопросам, как

Сегодня впереди:

Волчихинский район — уровень механизации 56 процентов.
Рубцовский, Родинский районы — 47 процентов,
Михайловский район — 43 процента.

Отстают:

Крутихинский район — 1 процент,
Тогулский район — 6 процентов,
Соронинский и Солонешинский районы — 8 процентов.

Большое упущение хозяйств отстающих районов заключается не столько в медленных темпах строительства новых животноводческих помеще-

нормирование труда, четкое определение обязанностей каждого работающего. Требуется более серьезное внимание и подготовка кадров животноводов и механизаторов, которым доверяются современные машины и учебные комбинаты, организационные при управлении сельского хозяйства, до сих пор в ряде районов пустуют.

Большой заинтересованности в разрешении проблемы внедрения новой технологии требует и работа отделений Сельхозтехники, выезжающих на места обслуживания машинистов животноводов. Лишь комплексный подход к решению вопроса механизации хозяйства гарантирует успехи и освоение новой технологии.

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

Подходит к финишу 1975 год — завершающий год пятилетия. 2 декабря в Кремле берется на четвертую сессию депутаты Верховного Совета СССР девятого созыва. Они рассмотрят план и бюджет страны на 1976 год, отчет об исполнении бюджета за 1974 год.

29 ноября в Москве состоялись пленарные заседания Отраслевых комиссий Совета и Совета Национальностей Верховного Совета СССР: по промышленности, транспорту

и связи, по строительству и промышленности, строительным материалам, по сельскому хозяйству, по товарам народного потребления, по здравоохранению и социальному обеспечению, по народному образованию, науке и культуре, по торговле, бытовому обслуживанию и коммунальному хозяйству, по охране природы, а также Комиссии по делам молодежи.

Они заслушали доклады и сообщения руководителей подкомиссий о результатах предварительного рассмотрения народнохозяйственного плана и бюджета на 1976 год, отчета об исполнении бюджета за 1974 год. Более 700 депутатов участвовали в работе постоянных комиссий. В ходе обсуждения они предлагали одобрить представленные правительством СССР соответствующие разделы Государственного плана и бюджета на будущий год, отмечали, что план и бюджет обеспечивают выполнение возрастающих задач коммунистического строительства.

СОВЕТ ВОСПИТАТЕЛЕЙ

Стерженьница стальнойной цеха завода «Алтайсельмаш» Анна Тарасова Семенин работает на предприятии с 1943 года. Награждена медалями «За трудовое отличие», «За освоение целинных и залежных земель», заводским почетным знаком «Ветеран труда».

Счастье мое земное

Только на год позже. Два года в армии отслужил. Вот, кстати, почетная грамота его из части. Нынче весной вернулся и сразу же в институт поступил. А Валера в будущем году собирается на работу в парнях отзываются хорошо: уж очень машины они любят.

там доброму не научился. Все дошли мы с отцом, допросили ребят с пристращением. Все оказалось парным. Говорю мужу: немедленно режись с АТЗ на наш завод. Станем в разные смены работать, вот и догляд ребятнички будет. А на АТЗ он подумался с этим, перешел на «Алтайсельмаш».

изличился». Во второй четверти в ударники вышел. Восемьлетку окончил в техникум поступил. И вот прикомандирован к окончанию. Я сквозь слезы спрашиваю: «Волочка, а ты годи на меня сердился за тот случай?» «Что ты, мам! Да я готов тебе в ноги поклониться, что от неверного шага спасла». Единственный раз к такому средству прибегла. Мы с отцом всегда старались избегать грубых наказаний.

ИНОСТРАННЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ИЮРИ ГАГАРИНА

Этот клуб, созданный при содействии Лиги приланско-советской дружбы, активно популяризирует знания о космосе. Члены клуба, избранного своим уставом «Все для человека», все на службе человека, считают, что сокращение научно-технических знаний должна служить труднейшим созданием материально-технической базы социализма.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА

ЗАЯВКИ НА МАСТЕРСТВО

Субботним вечером 29 ноября сотни барнаульцев пришли во Дворец культуры коллекций на творческий отчет коллективов художественной самодеятельности Романовского и Завьяловского районов.

Сначала она была отдана в распоряжение романовцев, которые предложили артистам большую концертную программу — свыше двадцати номеров. Но особой радости собравшимся она не доставила.

Прежде всего — инвентарный уровень исполнительского мастерства. Однообразная программа: обилие вокальных номеров, жаровая скудость. В выступлениях романовцев не представлено классика, почти отсутствуют народные песни.

Все это заметно отразилось. Но, может быть, не стоило столь критически оценивать программу романовцев — ведь выступали-то не профессиональные артисты? Нет, говорю, нет! Прощаю, но критика нужна.

У авляловцев и исполнительский уровень оказался несравненно выше, и программа была составлена разнообразно, интересно. Петр Бабарыкин, инспектор района, прекрасно прочел отрывок из поэмы Маяковского «Владимир Ильич Ленин».

У авляловцев и исполнительский уровень оказался несравненно выше, и программа была составлена разнообразно, интересно. Петр Бабарыкин, инспектор района, прекрасно прочел отрывок из поэмы Маяковского «Владимир Ильич Ленин».

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА РАЙОНА

Автозастаивание — это своего рода визитная карточка района. До недавнего времени крохотная будочка на окраине да столб с прибитым расписанием — так выглядела Угловская застава. Не трудно представить, каково было настроение пассажиров на открытой воздухе зимой.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

ООН: В ИНТЕРЕСАХ РАЗОРУЖЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Первый комитет Генеральной Ассамблеи ООН (по политическим вопросам и вопросам безопасности) продолжает обсуждение комплекса проблем разоружения и обеспечения международной безопасности.

Продолжение усилий в направлении достижения всеобщего и полного разоружения и прекращения гонимости вооружений является задачей для всего человечества, подчеркнул представитель Кипра.

Представитель Пакистана поддержал идею создания зон, свободных от ядерного оружия, как шаг на пути к всеобщему и полному разоружению.

«ГОТОВЬТЕ ДЕНЬГИ»

РИМ. Корр. ТАСС И. Террини передает: Это газетное сообщение из области уголовного права и криминалистика, а именно: в провинции Ломбардия, в городе Милане, Риме, Турине и других городах страны.

Число преступлений, совершенных в прошлом году, выросло в парламенте, министр внутренних дел Италии Л. Гун, возросло по сравнению с 1973 годом почти на 12 процентов.

ДИПЛОМИРОВАННЫЕ БЕЗРАБОТНЫЕ

ТОКИО. (Корр. ТАСС). Многие из тех, кто в последние годы получил диплом, не получили такого количества дипломов и грамот — хорошая новость для японских работодателей.

Проведенное японским центром по трудоустройству обследование показало, что лишь 42 процента выпускников в 30 профессиях имеют дипломы и грамоты. Это означает, что более 110 тысяч из них должны пополнить армию безработных, численность которой, по официальным данным, составляет около одного миллиона человек.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТКОМИССИИ ЦК ПКП

ЛИССАБОН. (ТАСС). Политкомиссия ЦК Португальской коммунистической партии распространила заявление, в котором, в частности, говорится, что события последних дней представляют собой тяжелое поражение левых сил среди военных, всех революционных сил в целом.

На всем протяжении кризиса компартия настойчиво выступала за его глобальное разрешение, состоявшее в объединении и воссоединении различных тенденций внутри ДВС и в укреплении позиций левых сил в правительстве.

В документе говорится, что из событий последних дней можно сделать два вывода. Первый: политический кризис, который возник в результате распада коммунистической партии — партия реакция.

Политический кризис, имеющий свои корни в истории австралийского парламента, — так можно охарактеризовать события, развернувшиеся в беззастенчивом здании высшего законодательного органа Австралии.

Политический кризис, имеющий свои корни в истории австралийского парламента, — так можно охарактеризовать события, развернувшиеся в беззастенчивом здании высшего законодательного органа Австралии.

Австралия: ЗА КУЛИСАМИ ПОЛИТИЧЕСКОГО КРИЗИСА

Политический кризис, имеющий свои корни в истории австралийского парламента, — так можно охарактеризовать события, развернувшиеся в беззастенчивом здании высшего законодательного органа Австралии.

Политический кризис, имеющий свои корни в истории австралийского парламента, — так можно охарактеризовать события, развернувшиеся в беззастенчивом здании высшего законодательного органа Австралии.

Осуждение происков неокOLONиализма

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Международное сообщество наций решительно осуждает интервенцию сил империализма и неокOLONиализма в Анголе и требует пресечь происки внешней и внутренней реакции, ставящие под серьезную угрозу независимость этого молодого африканского государства.



Итапуанские лживой пропагандой марионеточного сайгонского режима о лживой опасности, якобы грозящей населению Южного Вьетнама с приходом к власти Национального фронта освобождения, многие жители городов и селений покинули свои родные места.

В результате консервативная оппозиция, которая к тому же не смогла противопоставить программе лейбористов сколько-нибудь привлекательную экономическую и внешнеполитическую программу, оказалась в трудном положении.

Видимо, опасаясь новых мер лейбористов в этой области, орган английских деловых кругов «Файнэнш таймс» прямо призвал лидера австралийской консервативной коалиции М. Фрейзера принять меры к роспуску парламента и проведению новых, досрочных выборов.

И Фрейзер постарался оправдать возмущенные на него надежды, дав сигнал оппозиции к блокаде бюджета в парламенте. Одновременно в адрес лейбористов звучала критика, рассчитанная на то, чтобы подготовить избирателя к перемене политической власти.

Но вернемся к сегодняшнему дню. Австралийская газета «Сан» сообщила, что смешение Уилтема с поста премьера и отставка лейбористского правительства — результат сговора правых сил. В парламенте, писала она, ходили слухи, что М. Фрейзер и лидер аграрной партии Д. Антони были ранее осведомлены о намерении генерал-губернатора сместить Уилтема.

Прогрессивная общественность страны поддерживает решение правительства и призывает власти не ограничиваться запретом лишь одного из многочисленных «файналов» ЦРУ в Таиланде. Тайская полиция гласит, что антарзасыхает, когда обдумывают не одну, а все ядовитые ветви.

Прогрессивная общественность страны поддерживает решение правительства и призывает власти не ограничиваться запретом лишь одного из многочисленных «файналов» ЦРУ в Таиланде. Тайская полиция гласит, что антарзасыхает, когда обдумывают не одну, а все ядовитые ветви.

Был ли у древних архив?

Находки археологов в Римском университете дают положительный ответ на этот вопрос. Недавно во время раскопок на территории Сирия к югу от города Алеппо они обнаружили архив древнего города, существовавшего в третьем тысячелетии до н. э.

Имя первооткрывателя космоса наш клуб посетил не случайно. Юрий Гагарин гостил в Шри Ланке и покорила наши сердца.

Имя первооткрывателя космоса наш клуб посетил не случайно. Юрий Гагарин гостил в Шри Ланке и покорила наши сердца.

Имя первооткрывателя космоса наш клуб посетил не случайно. Юрий Гагарин гостил в Шри Ланке и покорила наши сердца.

Имя первооткрывателя космоса наш клуб посетил не случайно. Юрий Гагарин гостил в Шри Ланке и покорила наши сердца.

Имя первооткрывателя космоса наш клуб посетил не случайно. Юрий Гагарин гостил в Шри Ланке и покорила наши сердца.

Имя первооткрывателя космоса наш клуб посетил не случайно. Юрий Гагарин гостил в Шри Ланке и покорила наши сердца.

Имя первооткрывателя космоса наш клуб посетил не случайно. Юрий Гагарин гостил в Шри Ланке и покорила наши сердца.

